

RENMIN RIBAO

人民网网址: http://www.people.com.cn

总

管

应

该

绣

习近平复信比利时知名友好人士董博

新华社北京6月20日电 近日、 国家主席习近平复信比利时知名友好 人士董博,鼓励他继续积极促进中比、 中欧友好。

习近平指出,读到你热情洋溢的 来信,我回想起2014年和夫人访问比 利时期间,同菲利普国王夫妇一道出 席天堂动物园大熊猫园开园仪式的情 景。我高兴地得知,当年在天堂动物 园栽种的紫玉兰已花开满树,作为中 国"友谊使者"的两只大熊猫也在茁壮

习近平强调,当前,中国正在积极 推进人与自然和谐共生的中国式现代 化,实施生物多样性保护重大工程,一 大批珍稀濒危物种得到有效保护,大熊 猫已从"濒危"降为"易危"等级。中国 坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质 量发展之路,将为世界提供更多机遇, 为全人类进步作出更大贡献。中比关 系的发展,离不开两国各界友好人士的 长期努力和无私奉献。相信你和其他

友好人士将继续撒播友好的种子,吸引 更多民众特别是青年一代踊跃投身友 好事业,为中比、中欧关系发展作出新

近日,比利时天堂动物园董事长、 创始人董博致信习近平主席,回顾习近平 主席和夫人彭丽媛 2014年 3 月访比期 间出席天堂动物园大熊猫园开园仪式 的情景,表示中国园体现人与自然和谐 共生理念,中国梦和中国的发展繁荣永 远是可共享的机遇。

"城镇化是现代化的必由之路"。谱写 中国式现代化新篇章,城市是重要载体。

地上、地下、"云"上同推进,产业、科教、 民生齐发力,推窗见绿、开门入园,15分钟 生活圈便民利民……短短6年,"一张白 纸"起步,河北雄安新区拔节生长。

"把每一寸土地都规划得清清楚楚后 再开工建设""精心推进不留历史遗憾"。 擘画"千年大计",习近平总书记反复强调 规划的重要性,确保"未来之城"经得起历 史检验。

"城市管理应该像绣花一样精细""通 过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化 水平"。总书记的"绣花"妙喻,彰显"致广 大而尽精微"的发展辩证法,蕴含统筹兼 顾、系统施策的科学方法论。

"城市不是靠口号建成的""有了符合 实际的定位,才会有科学规划和务实行 动"。以高瞻远瞩的科学思维"绣花",铺 展城市发展美好蓝图。

1993年,时任福州市委书记的习近平 同志指出:"福州在大踏步迈向新世纪的 进程中,首先要有一个立足于科学、切合 于实际的长远的战略设想"

主持编制"3820"战略工程,明确"建 设现代化国际城市"目标……30年接续 奋斗,有福之州气象一新。"现在的建设都 符合这个方向""而且发展得比我们设想

"城市规划要因地制宜,'因风吹火, 照纹劈柴'""城市建设发展不能踩西瓜皮 滑到哪儿是哪儿"。从指出大城市不能 "摊大饼",到提醒中西部省份避免"一市 独大",再到强调"选择一批条件好的县城 重点发展",遵循规律、因势利导的科学指 向始终如一。

谋定后动,赢得主动。今日中国,大 中小城市协调发展、美美与共。

"城市是人民的城市,人民城市为人 民。"以统揽全局的系统思维"绣花",守护 温暖中国万家灯火。

北京东城区,草厂四条胡同青砖灰 瓦、曲径通幽。"以前尽是泥土路,您瞧现 在多漂亮!"居民朱茂锦自豪道。

"让大家住在胡同里也能过上现代生 活"。2019年2月那次考察,习近平总书记 的一席话温暖了街坊们。

中国式现代化,是人口规模巨大的现

代化。新时代十年,1亿非户籍人口落户 城市,常住人口城镇化率增至65.2%,以 人为核心的新型城镇化越发重要。

2023年6月

21

星期三

癸卯年五月初四

人民日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 11-0065

代号1-1

第27374期

今日20版

赴辽宁抚顺考察,谈及"我一直牵挂 着资源枯竭型城市";走进武汉棚改项 目,告诫"城市不能一边是高楼大厦,一边 是脏乱差的棚户区";主持召开中央农村 工作会议,强调"要把该打开的'城门'打开, 促进农业转移人口市民化"……习近平 总书记始终惦念最广大人民根本利益, 始终心系"全体人民共同富裕的现代化"。

"要让居民望得见山、看得见水、记 得住乡愁"。以穿越时空的历史思维"绣 花",滋养中华民族永续发展。

脚下麻石板路,抬头栋栋骑楼。使 出微改造"绣花"功夫,修旧如旧的永庆 坊赢得羊城百姓认可。

万米桂花溪谷,千棵朱槿水岸。历 经综合治理,脱胎换骨的那考河收获南

中国式现代化,追求物质文明和精 神文明相协调、人与自然和谐共生。

"让历史文化与自然生态永续利用、 与现代化建设交相辉映"。既敬畏历史、 留住记忆,也尊重自然、顺应自然,一座 座城市绘出文脉悠长,焕发勃勃生机。

"彻底改变粗放型管理方式""注重 在细微处下功夫、见成效"。以求真务实 的精准思维"绣花",巩固"中国之治"坚

打印作业、缴纳水电费……走进小 区闲置空间改建的"数字小屋",上海市 民朱慧莉几分钟就办妥好几件事,"社区 把事办到了居民心坎上。"

"要注重在科学化、精细化、智能化 上下功夫"。政务服务一网通办,城市运 行一网统管,打通城市治理"最后一公 里",上海走出超大城市治理现代化

柴米油盐、衣食住行、邻里关系,桩 桩民生关切,习近平总书记念兹在兹。 从改造老旧小区、打造社区食堂、设立便 民菜场,到网格员、"小院议事厅",一项 项精准服务、精细管理,暖了人心,安了

天下大事必作于细。精细"绣花", 久久为功,我们的城市定将更美丽,生活 定将更美好。

长三角地区聚力推进一体化发展

本报记者 李心萍 欧阳洁 韩 鑫

高质量发展调研行

长三角一体化发展,近日频传好消息: 全国首个跨省域国土空间详细规 划在长三角生态绿色一体化发展示范

区发布,"数字长三角共建联盟"揭牌, 长三角政务服务跨省通办远程虚拟窗

上升为国家战略以来,长江三角洲 区域一体化发展全面发力,一体化发展 的美好蓝图不断化为生动现实。

卫星视角展现活力,长三角中心区 域灯光亮度不断增强,连接城市的灯光 带越来越密集;统计数据折射发展,长 三角GDP过万亿元的城市增加到8个, 数量占全国1/3;流动速度凸显融合,半 小时通勤圈、1小时生活圈、3小时高铁 圈、24小时包邮圈,长三角区域联系显

习近平总书记强调,"实施长三角 一体化发展战略要紧扣一体化和高质 量两个关键词,以一体化的思路和举措 打破行政壁垒、提高政策协同,让要素 在更大范围畅通流动"。

殷殷嘱托催人奋进。从山水相连到 人缘相亲,再到携手并进,沪苏浙皖共绘 "一幅图"、共下"一盘棋"、共建"一张网", 聚力开创长三角一体化发展新局面。

协同发力,构筑高质量 发展新优势

"把长三角一体化发展的文章做 好,使之成为我国发展强劲活跃的增长 极。"习近平总书记对长三角一体化发 展提出明确要求。这激励着长三角三 省一市从"好邻居"变身"合伙人",在一 体化发展的道路上共享发展红利。

前不久,斯凯孚轴承生产基地二期 项目在浙江衢州常山县顺利投产。公 司相关负责人施波感慨,在长三角,从 供应商到客户,从原材料、生产到物流 各个环节,全链条贯通,"我们非常看好 长三角的发展。"

一体化,不是简单的"1+1=2",而 是优势互补、协同发力,形成高质量发

聚拢要素、联合攻关,点燃长三角

上海德福伦新材料科技有限公司 近日迎来好消息:多功能复合纤维难以 实现高添加量的问题解决了!"遇到技 术难题,现在可以在平台提需求。"企业 负责人说。 (下转第四版)

李强同德国总理朔尔茨共同主持 第七轮中德政府磋商并举行会谈



当地时间6月20日上午,国务院总理李强在柏林总理府同德国总理朔尔茨共同主持第七轮 中德政府磋商。磋商前,李强同朔尔茨举行会谈。这是两国总理与出席磋商的中德双方人员 合影。 新华社记者 黄敬文摄

本报柏林6月20日电 (记者王迪、刘仲华)当地时间 6月20日上午,国务院总理李强 在柏林总理府同德国总理朔尔茨 共同主持第七轮中德政府磋商。

两国总理听取了双方外交、 经贸、工业、财金、司法、交通、 教育、科技、卫生、环保、发展等 22个部门负责人关于推动中 德在有关领域合作进展情况的

李强表示,此次磋商高效 务实,取得丰硕成果。当前形 势下,中德两国应当更加紧密 地携手合作,为世界和平与发 展作出更多贡献,在变局中发 挥"稳定器"作用,加快构建人 类命运共同体。双方要抓住绿 色转型机遇,推动合作提质升 级。中方倡议中德成为"绿色 同行"伙伴, (下转第二版)

王沪宁出席"恢复和扩大消费"调研协商座谈会

本报北京6月20日电 (记者姜 洁)"恢复和扩大消费"调研协商座谈会 20日在京召开,就有关民主党派中央、 全国工商联和无党派人士代表开展的 相关调研成果进行协商。中共中央 政治局常委、全国政协主席王沪宁出席 会议并讲话。他表示,调研协商座谈会 是以习近平同志为核心的中共中央 建立的重要的政党协商形式,希望各党 派团体深入贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和中共二十大精神, 深学细悟习近平总书记关于扩大内需、 促进消费的重要论述,扎实开展重点考 察调研和政党协商,为促进经济社会发

王沪宁对有关民主党派中央、全国 工商联和无党派人士围绕"恢复和扩大

消费"深入调查研究,积极建言献策给 予充分肯定。他表示,要深刻认识恢复 和扩大消费是推进中国式现代化的应 有之义,是实现高质量发展的必然选 择,是实现全年经济发展预期目标的内 在要求,高质量开展考察调研,为恢复 和扩大消费献计出力。要把重点考察 调研作为履行职能、发挥作用的重要途 径,落实责任、形成合力,不断提高调研 能力、履职本领、协商水平。

民盟中央主席丁仲礼、农工党中 央主席何维、致公党中央主席蒋作君、 全国工商联主席高云龙、无党派人士 代表李稻葵介绍调研成果,高度评价 以习近平同志为核心的中共中央围绕 恢复和扩大消费作出的重大部署,提 出务实中肯的政策建议。民盟中央建

议优化政策和体制机制,促进文旅消 费;农工党中央建议把健康消费作为 消费转型升级的重要方向,促进健康 消费;致公党中央建议培育新型消费, 创新消费场景;全国工商联建议积极 发挥民营企业在恢复和扩大消费中的 作用;无党派人士建议释放消费潜力, 推讲消费升级。

中共中央政治局委员、中央统战部 部长石泰峰主持会议。王光谦、杨震参 加会议。国家发展改革委、工业和信息 化部、财政部、商务部、文化和旅游部、 国家卫生健康委负责同志同党外人士 进行了协商交流。学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教 育中央第二十指导组有关负责同志参 加会议。

全国主要发电企业电源工程完成投资 2389 亿元

全国新增 发电装机容量 超1.1亿千瓦 约26.7亿千瓦 源清洁稳定供应。

本报北京6月20日电 (记者丁怡

婷)记者20日从国家能源局获悉:1至5 月,全国主要发电企业电源工程完成投 资 2389 亿元,同比增长 62.5%。其中, 太阳能发电982亿元,同比增长 140.3%;风电 553 亿元,同比增长 41.8%;核电 269 亿元,同比增长 66.5%。电网工程完成投资1400亿元, 同比增长10.8%。今年以来,我国稳步 推进电源和电网工程建设投产,保障能

截至5月底,全国累计发电装机容 量约26.7亿千瓦,同比增长10.3%。其中, 比增长38.4%;风电装机容量约3.8亿千 瓦,同比增长12.7%。1至5月,全国新 增发电装机容量超过1.1亿千瓦,比上 年同期多投产5756万千瓦。

为确保迎峰度夏能源电力平稳有 序供应,国家能源局有关负责人表示,接 下来将加强统筹协调,抓好监测分析预 警、加大支撑性电源和输电通道建设投 产、确保电煤充足供应、全力做好机组稳 发满发工作、科学做好负荷管理工作。

数据来源:国家能源局

制图:张丹峰

重大技术装备这样攻关

农机鸣响 颗粒归仓 新窗口,中原新门户。 数据只是创新引领发展的一个侧影。 近年来,郑东新区下决心跳出固有发展 模式,全力做好创新、开放、绿色生态大 文章,努力成为中原经济区高质量发展

2020年以来,战略性新兴产业增加

值年均增速143%,研发经费年均增速

超 70%,技术合同成交额年均增速超

187%。在260平方公里的辖区,集聚了

海康威视、大华、超聚变等近600家高

新技术企业,逾千家科技型企业,超万

这就是今天的河南郑东新区,郑州

家科创企业。

的"火车头"和创新驱动的"发动机"。

大步迈向创新的活力之城

本报记者 饶文靖 马跃峰 郭牧龙

-开局之年看郑东

高质量发展—— 坚定未来之路

"作为郑汴洛中原城市群中具有标 杆和示范引领意义的现代化新城,郑东 新区曾经靠土地出让金的滚动支撑取 得了发展。"郑东新区管委会主任、郑州 中原科技城管委会主任牛瑞华说,土地

财政虽可照顾眼下,却不长远。 过去的发展路径已不可持续,如何 开辟创新驱动的高质量发展之路?

2019年9月,习近平总书记在郑州 主持召开座谈会并发表重要讲话,将黄 河流域生态保护和高质量发展上升为 重大国家战略。

2020年初,河南省委和省政府决定 在郑东新区打造中原地区科技创新策 源地和黄河流域高质量发展引领区。 很快,郑东新区拿出区位优、生态好、价 值高的地段培养科创产业,规划建设中 原科技城。 (下转第三版)

(相关报道见第七版)

题图:郑东新区中原龙子湖智慧岛 李哲卓摄(人民视觉)

新数据 新看点

截至5月底

一线调研

医院跨省份托管 百姓实打实受益

◆第十四版 ▶

◆第十八版 ▶